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Ricordiamo che
1
Res(f,a) = Zﬁﬂﬂﬁﬁ

dove f(z) € H(Q), vy = 0D e D & un disco tale che Deq.
Se f(z) & sviluppabile in serie di Laurent allora

Zch(z —a)h
h

e vale che
Res(f7 a) = C1
Siano g(z) € H(2) e h(z) € H(N) tale che h(a) = 0. Definiamo:

- 9k

allora f(z) € H(Q'), dove con ' denotiamo Q' = Q — {a}. Supponiamo che
a sia uno zero semplice per h(z), allora possiamo dire che esiste ¢(z) € H(Q)
opportuna tale che:

f@)(z—a) = ¢(2)

Poiché ¢(z) & olomorfa, possiamo svilupparla in serie di Laurent, allora

fR)(z—a) = c1+(z—-a)(z)

fAe-a) = §56e-a

g9(2)
() —h(a)

z—a

allora

lim f(2)(z—a) = ¢4

zZ—a




dove h' denota la derivata prima di h rispetto a z.
Piti in generale se f(z) ha un polo di ordine m in z = a allora

C—m
flz) = G—am +...+ )
se moltiplichiamo per (z — a)™ abbiamo che:
fR)(z—a)™ = cp+(z—a)cr m+...+c1(z—a)™ 1 4...

Derivando m — 1 volte eliminiamo tutti i coeflicienti ¢; per j > m e otteniamo:

dm—l

e (I@GE=am) = =D+ - 0w

ovvero

er = ot (10 - a)

z—a (m — 1) dzm—1



